Implémentation dans Thermoptim

Une transfo externe appelée "CO2 emissions" a été développée (figure 1). Elle peut aisément remplacer une
transfo-point de sortie des gaz (figure 2), mais il faut qu'elle dispose d'un point aval différent du point amont
(faute de quoi aucun recalcul n'est fait).
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Figure 1 : Bilan CO2 de l'exemple de la section 3.1

On choisit le type de combustible dans un pop-up menu et la durée de fonctionnement en heures.

Le débit de CO2 est calculé par rapport au débit des gaz et a leur concentration en CO2, dans la méme unité. Les
émissions de CH4 et N2O sont calculées a partir du débit de CO2, en revenant aux énergies correspondantes.

A titre d'exemple, le bilan d'une chaudiére briilant 5000 t par an de fioul lourd conduit aux résultats des figures 1
et 2. Il s'agit du cas traité dans la section 3.1 de la fiche-guide.

Comme les émissions de CH4 et N2O sont ici prises en compte, il y a un petit écart avec les 15,25 t de CO2 et
4,16 t de C indiquées section 3.1.
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Figure 2 : Schéma de la chaudiére de l'exemple de la section 3.1




Voici l'exemple d'une turbine a gaz :

Bilan

puisgance utile : 31 222,15 (kW)
puissance pagante | B2 95449 (KW)
efficacité : 0,358
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Figure 3 : Bilan carbone de la TAG




Le code de la classe est le suivant :

1) déclarations, initialisations, tableaux

SFtring[] listeConf={"Charkbon™™, "Bois", "Fioul lourd®,"Fioul domesticgue™,
"Gaz naturel”™,"Autrez produits pétroliers™,"Biogaz", "Hydrogéne™} ;
double[]wvalCH4={15.,32.,3.,1.5,4.,1.5,1.5,0.};
double[]wvalN2o={3.,4.,1.75,1.5,2.5,2.5,1.75,2.5};

double[] factOxydCark={0.95,0.95,0.99,0.599,0.995,0.99,0.995,0} ;
doukble[] facteurEmission={26.,25.1,21.3,20.5,15.5,z0.,20.5,0};

2) calcul des émissions

args[0]="process";//type of the element (see wethod getProperties (String[] args))
args[l] =tfe.getCompMawe () ;//name of the process (see wethod getProperties (3tring[] args))
vFrop=proj.getProperties (args) ;

Double f=(Double)vProp.elementit (3] ;

double flow=f.doubleValues();

String amont= (3tring) vProp.elementdt (1) ;//gecs the upstresm point name
getPointProperties (amont) ;//direct parsing of point property wector
Tamont=Tpointc:

double H=Hpoint;

Vector comburComp=lecorps.getGasCompositioni):

double fractCC2=Util.molarComp (comburiComp, "COZ™) ;//fraction molaire de OZ

Vector w3ubhst=lecorps.get3ubstProperties ()

Double z=(Double)wv3ubst.elementldt (71,

double gazM=z.doubleValue () :/ masse molaire du corbustible humide

int index=JConboFuslTypes.get3electedIndex () ;

double fact=facteurEmission[index];:

double COZ_massFlDw=fractC02*flowfgazﬁ*qq.*factOxydCath[index]:
COZ_walue.setText (Util.aff diCOZ massFlow, 4));

double CH4=C02_massFlDwffact*valCHQ[index]:

CH& wvalue.setText (Util.aff diCH4,4)):

double N20=C02_massFlDwffact*valNZO[index]:

N0 wvalue.setText (Util.aff d(NZ0,4));

double totCOZ=(COZ_massFlow+CHE*0.023+HM20%0.296) *duration®3.6/1000;
annualCoz value.setText (Util.aff d(totCOZ,2));
annualC_value.setText(Util.aff_d(totcoz*lz.f44.,3)j:

F4il faurt gu'il y ait un point aval différent du point awont pour gue la transfo soit calculée
fAdfmais 1'état du point aval st le wémwe cque celui du point smont
tfe.secupFointival (getPropertiesi()):



